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 نگاهی به قهرمانی استقلال 
در اولین فصل تیمداری 

ــل اخیر با  ــ ــران در فص ــ ــان ای ــ ــال زن ــ لیگ برتر فوتس
ــن و در عین حال  ــ ــور ۱۲ تیم، یکی از منظم‌تری ــ حض
ــر گذاشت.  ــ ــت س ــ پرتنش‌ترین دوره‌های خود را پش
ــان آغاز  ــ ــک میان مدعی ــ ــا رقابتی نزدی ــ ــل ب ــ این فص
ــی زودهنگام و تاریخی  ــ ــد، اما در نهایت با قهرمان ــ ش
ــید؛ قهرمانی‌ای  ــ ــه پایان رس ــ ــتقلال تهران ب ــ تیم اس
ــورد، در نتیجه  ــ ــن رقم بخ ــ ــش از آنکه در زمی ــ که بی
ــد.  ــ ــی تثبیت ش ــ ــک رأی انضباط ــ ــاری و ی ــ ــری آم ــ برت
ــار در این  ــ ــتین ب ــ ــرای نخس ــ ــران که ب ــ ــتقلال ته ــ اس
ــهناز  ــ ــت هدایت ش ــ ــت، تح ــ ــا حضور داش ــ رقابت‌ه
ــران، از همان  ــ ــال ای ــ ــرمربی باتجربه فوتس ــ یاری، س
ــان داد که با هدف قهرمانی  ــ هفته‌های ابتدایی نش

ــده است.  ــ وارد لیگ ش
ــجم در فاز دفاعی و  ــ ــی منس ــ این تیم با ارائه نمایش
ــا جدا کرد  ــ ــایر رقب ــ ــی، خیلی زود خود را از س ــ هجوم
ــه لیگ به  ــ ــه زد. در حالی ک ــ ــدول تکی ــ ــه صدر ج ــ و ب
ــی  ــ ــرایط ناش ــ ــیده بود، وقوع ش ــ ــه نوزدهم رس ــ هفت
ــابقات  ــ ــگ تحمیلی باعث توقف ناگهانی مس ــ از جن
ــرایطی رخ داد که هنوز چند  ــ ــد. این توقف در ش ــ ش
ــده بود. با  ــ ــمی رقابت‌ها باقی مان ــ هفته تا پایان رس
ــین  ــ ــازی معوقه از هفته‌های پیش ــ ــال، یک ب ــ این ح
ــی  ــ ــت قهرمان ــ ــده‌ای در سرنوش ــ ــش تعیین‌کنن ــ نق
ــل نماینده  ــ ــتقلال مقاب ــ ــرد. در این دیدار، اس ــ ایفا ک
ــابقه در جریان خود  ــ ــن مس ــ ــهد قرار گرفت. ای ــ مش
ــی اعتراض‌های  ــ ــد و در پ ــ ــیه‌هایی همراه ش ــ با حاش
ــهدی به تصمیمات داوری، بازیکنان  ــ پیاپی تیم مش
ــابقه نیمه‌تمام  ــ ــرک کردند و مس ــ ــن تیم زمین را ت ــ ای

 . ند ما
ــیون فوتبال پس از بررسی  ــ کمیته انضباطی فدراس
ــازی را ۳ بر  ــ ــررات نتیجه ب ــ ــداد، مطابق مق ــ ــن رخ ــ ای
ــن رأی  ــ ــرد. همی ــ ــتقلال اعلام ک ــ ــود اس ــ ــر به س ــ صف
ــا ۵۲ امتیاز  ــ ــتقلال ب ــ ــد که اس ــ ــرایطی صادر ش ــ در ش
ــن  ــ ــه نزدیک‌تری ــ ــبت ب ــ ــازی نس ــ ــاف ۹ امتی ــ و اخت
ــت آبادان  ــ ــود یعنی پالایش نف ــ ــدگان خ ــ تعقیب‌کنن
ــت. با  ــ ــدر جدول قرار داش ــ ــولاد هرمزگان در ص ــ و ف
ــا پایان فصل  ــ ــاز دیگر ت ــ ــه تنها ۹ امتی ــ ــه به اینک ــ توج
ــان  ــ ــی آبی‌پوش ــ ــاً قهرمان ــ ــود، عم ــ ــب ب ــ ــل کس ــ قاب
ــتقلال  ــ ــر آماری، اس ــ ــد. از منظ ــ ــت قطعی ش ــ پایتخ
ــگ را به  ــ ــول تاریخ لی ــ ــان‌ترین فص ــ ــی از درخش ــ یک
ــابقه موفق به زدن  ــ ــاند. این تیم در ۱۹مس ــ ثبت رس
ــاری که  ــ ــت کرد؛ آم ــ ــا ۸ گل دریاف ــ ــد و تنه ــ ۷۱ گل ش
ــه و بهترین  ــ ــن خط حمل ــ ــوان بهتری ــ ــه ترتیب عن ــ ب
ــت.  ــ ــه همراه داش ــ ــرای آنها ب ــ ــگ را ب ــ ــط دفاع لی ــ خ
ــل توجهی  ــ ــه فنی قاب ــ ــز فاصل ــ ــل گل ۶۳+ نی ــ تفاض
ــز بازیکنان  ــ ــش فردی نی ــ ــاد کرد. در بخ ــ ــا رقبا ایج ــ ب
ــتند و موفق  ــ ــمگیر داش ــ ــتقلال عملکردی چش ــ اس
ــم گل و بهترین  ــ ــون خان ــ ــی چ ــ ــب عناوین ــ ــه کس ــ ب
ــق ترکیب  ــ ــی که عم ــ ــدند؛ موضوع ــ ــور لیگ ش ــ پاس
ــان می‌دهد.  ــ ــم را نش ــ ــالای فنی این تی ــ ــت ب ــ و کیفی
ــت یک  ــ ــتقلال، شکس ــ ــا نقطه منفی کارنامه اس ــ تنه
ــم بود؛  ــ ــه در هفته نه ــ ــت امیدی ــ ــر صفر مقابل نف ــ ب
ــل بدون باخت  ــ ــتی که مانع از ثبت یک فص ــ شکس
ــرد این تیم  ــ ــال، در مجموع، عملک ــ ــد. با این ح ــ ش
ــد. در سوی  ــ ــتانداردهای لیگ ارزیابی ش ــ فراتر از اس
ــان ایران  ــ ــال زن ــ ــن فصل از لیگ برتر فوتس ــ دیگر، ای
ــداری کامل  ــ ــت: پای ــ ــه مثبت مهم نیز داش ــ یک نکت

ــای پایانی.  ــ ــا هفته‌ه ــ ۱۲ تیم ت
ــراف برخی  ــ ــه انص ــ ــته ک ــ ــال‌های گذش ــ ــاف س ــ برخ
ــا مدیریتی رایج  ــ ــکلات مالی ی ــ ــه دلیل مش ــ تیم‌ها ب
ــد  ــ ــتری همراه ش ــ ــات بیش ــ ــا ثب ــ ــن فصل ب ــ ــود، ای ــ ب
ــمت  ــ ــگ به س ــ ــی لی ــ ــت تدریج ــ ــانه‌ای از حرک ــ و نش

ــان کرد. ــ ــدن را نمای ــ ــر ش ــ حرفه‌ای‌ت

 بازگشت تیم ملی فوتبال مصر
 از اردوی آماده‌سازی 

بازگشت تیم ملی فوتبال بانوان مصر از اردوی 
آماده‌سازی شهر أبها در عربستان سعودی، نشان از 
گامی مهم در راستای آمادگی این تیم برای شرکت 
در رقابت‌های پیش رو دارد. این اردو، که با هدف 
ارتقای هماهنگی میان بازیکنان و افزایش سطح 
فنی تیم برگزار شد، فرصت مغتنمی برای کادر فنی 
و بازیکنان فراهم آورد تا در شرایطی مطلوب، برای 

مسابقات آتی آماده شوند. 
در جریان این اردو، تیم ملی بانوان مصر دو دیدار 
دوستانه با تیم ملی عربستان سعودی برگزار کرد. 
این دیدارها، فرصتی ارزشمند برای ارزیابی عملکرد 
بازیکنان در شرایط مسابقه و شناسایی نقاط قوت 
و ضعف تیم بود. یکی از این دیدارها، با رقابتی 
نزدیک و پایاپای به پایان رسید و نشان‌دهنده 
پیشرفت قابل توجه فوتبال بانوان در هر دو کشور 

 . ست ا
کادر فنی تیم مصر بر این باور است که این 
اردو، بخشی اساسی از برنامه بلندمدت این تیم 
برای حضور قدرتمند در رقابت‌های منطقه‌ای و 
بین‌المللی به شمار می‌رود. تمرینات فشرده، 
برنامه‌های تاکتیکی متنوع و تاش برای ایجاد 
هماهنگی هرچه بیشتر میان خطوط مختلف 
تیم، از اهداف اصلی این اردو بود. بازیکنان تیم 
نیز از برگزاری این اردو ابراز رضایت کرده و آن را 
تجربه‌ای مفید و سازنده برای افزایش آمادگی 
جسمانی و ذهنی خود دانستند. به گفته آنها، بازی 
با تیم‌هایی با سبک‌های متفاوت، به پیشرفت 
فردی و تیمی کمک شایانی می‌کند و باعث افزایش 
اعتماد به نفس می‌شود. پس از پایان این اردو، تیم 
ملی بانوان مصر به کشور بازگشت تا تمرینات خود 

را در داخل پیگیری کند. 
امید است این تیم در ماه‌های آینده با آمادگی 
کامل در مسابقات پیش‌رو حاضر شده و نتایج 

مطلوبی کسب کند.

iranvarzeshii

سرنوشت فصل جاری لیگ برتر فوتسال، به‌ویژه 
در بخش زنان، همچنان در وضعیت نامشخصی 
قرار دارد و تصمیم نهایی درباره نحوه ادامه یا 
پایان رقابت‌ها به جلسه پیش‌ روی هیأت رئیسه 

سازمان لیگ موکول شده است.
پیش از این با توجه به نیمه تمام ماندن 
مسابقات قرار بود ضمن اعام قهرمانی تیم 

استقلال تهران، هیچ تیمی به دسته پایین‌تر 
سقوط نکند. در همین راستا، برنامه‌ریزی 
اولیه برای فصل آینده نیز در حال بررسی است؛ 
به‌گونه‌ای که احتمال دارد لیگ برتر فوتسال 
زنان با افزایش تیم‌ها به ۱۶ باشگاه و در قالب 
دو گروه هشت تیمی برگزار شود. طبق این 
طرح، چهار تیم برتر لیگ دسته اول نیز به جمع 

تیم‌های لیگ برتر اضافه خواهند شد.
قرار بود این پیشنهاد در جلسه آینده هیأت 
رئیسه سازمان لیگ مورد بررسی قرار بگیرد و 
در صورت تصویب، به‌عنوان تصمیم نهایی فصل 
جاری و چهارچوب فصل آینده اعلام شود. با این 
حال، هنوز هیچ تصمیم قطعی اتخاذ نشده و 
آینده لیگ همچنان در انتظار تعیین تکلیف 

رسمی است.
احسان کامیانی، سرپرست کمیته فوتسال 
فدراسیون فوتبال، در این خصوص اعلام کرد: 
»جلسه هیأت رئیسه سازمان لیگ فوتسال را 
بلافاصله تشکیل خواهیم داد و در آن جلسه 
درباره وضعیت ادامه مسابقات و تعیین تکلیف 

فصل تصمیم‌گیری خواهد شد.«
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 سه‌شنبه  1  اردیبهشت 1405   3 ذیقعده  1447
  سال بیست و نهم  شماره 8095

 اتحادیه ملی فوتبال زنان امریکا 
میزبان  ماه  این  پایان   )NWSL(
رأی‌گیری سرنوشت‌سازی در هیأت 
مدیره خود است. موضوع اصلی، 
تغییر الگوی سنتی برگزاری مسابقات 
از »بهار تا پاییز« به »پاییز تا بهار« 
است. این تصمیم در صورت تصویب، 
تقویم این لیگ را با اروپا، پنجره‌های 
تعطیات  و  فیفا  نقل‌وانتقالات 
بین‌المللی هماهنگ خواهد کرد.

طرفداران تغییر می‌گویند هماهنگی 
با تقویم اروپایی مزیت رقابتی بزرگی 
ایجاد می‌کند. باشگاه‌ها می‌توانند 
نقل‌وانتقالات خود را بدون فاصله 
زمانی با بازار جهانی برنامه‌ریزی 
کنند. همچنین بازیکنان تیم‌های 
ملی در فشار بین مسابقات باشگاهی 
و ملی قرار نمی‌گیرند. از سوی دیگر، 
بزرگ در  استفاده از استادیوم‌های 
ماه‌های خنک‌تر پاییز و بهار، تداخل 
کمتری با لیگ‌های بیسبال خواهد 

. شت ا د
اما بخش قابل توجهی از هواداران 
نگران‌اند. مهم‌ترین چالش، برگزاری 

در  صفر  زیر  هوای  در  مسابقات 
شهرهایی مثل شیکاگو، مینیاپولیس 
و بوستون است. بازی در برف و یخ نه 
تنها کیفیت فنی را کاهش می‌دهد، 
بلکه حضور تماشاگران در ورزشگاه‌های 
روباز را به خطر می‌اندازد. مشکل 
دوم، تقابل مستقیم با لیگ‌های 
پردرآمد امریکایی شامل NFL )فوتبال 
امریکایی( و NBA )بسکتبال( است. 
عمومی  تماشاگران  از  بسیاری 
بین این رویدادها یکی را انتخاب 
تماشاگران  میانگین  و  می‌کنند 
 تلویزیونی NWSL ممکن است سقوط 

کند.

در نظرسنجی کانال رسمی پخش 
اخبار لیگ، هواداران تقریباً به دو 
گروه مساوی تقسیم شده‌اند. یک 
گروه شعار »پیشرفت بین‌المللی به 
هر قیمت« می‌دهند و گروه دیگر 
با  را  امریکایی  »فوتبال  می‌گویند 
شرایط امریکا می‌خواهیم، نه کپی 

وپا«. ار
البته اگر هیأت مدیره تغییر را تأیید 
کند، لیگ باید سه اقدام فوری انجام 

: هد د
۱. اجاره یا ساخت استادیوم‌های 
سرپوشیده برای تیم‌های شمالی در 

ژانویه. و  دسامبر 

۲. برنامه‌ریزی مسابقات در ساعات 
.NFL طلایی متفاوت با

جذب  برای  ویژه  تخفیف‌های   .۳
خانواده‌ها در تعطیلات پایانی سال.

در غیر این صورت، وضع موجود 

قطار  از   NWSL و  می‌شود  حفظ 
می‌ماند.  جا  جهانی  هماهنگی 
رأی‌گیری پایان ماه، مسیر پنج سال 
 آینده این لیگ را مشخص خواهد 

کرد.

برگزاری 
مسابقات در 

هوای زیر صفر 
در شهرهایی 

مثل شیکاگو، 
مینیاپولیس و 

بوستون است. 
بازی در برف 
و یخ نه تنها 

کیفیت فنی را 
کاهش می‌دهد، 

بلکه حضور 
تماشاگران در 
ورزشگاه‌های 

روباز را به خطر 
می‌اندازد

فرزانه توسلی سنگربان شماره یک فوتسال ایران، 
از فصلی می‌گوید که با اقتدار فتح شد اما طعم 
کامل قهرمانی را نداشت؛ از حسرت رکوردی که با 
یک باخت عجیب از دست رفت، از درخشش در 
جام جهانی و زخمی که از آسیا بر دلش مانده، تا 
پاسخ قاطع به حواشی ابتدای فصل. دروازه‌بانی 
که با بیشترین کلین‌شیت و کمترین گل خورده، 
حرف‌هایش را نه با شعار، بلکه در زمین می‌زند؛ 
حالا از آینده، تیم ملی و ادامه مسیرش با استقلال 

می‌گوید.
 

حس و حال‌تان از قهرمانی بدون برگزاری 
ادامه لیگ چیست؟

خیلی حیف شد، چرا که امسال تیم ما اکثر امتیازها 
را کسب کرد؛ چه از لحاظ دفاعی و چه هجومی، 
بهترین تیم لیگ بودیم. سه هفته مانده به اتمام 
لیگ، با تثبیت قهرمانی و اقتدار این فصل را پشت 
سر گذاشتیم. فقط ای کاش این قهرمانی در شرایط 
بهتری رقم می‌خورد تا فصل به بهترین شکل ممکن 
تمام می‌شد و جام قهرمانی را بالای سر می‌بردیم. 
امیدوارم سازمان لیگ شرایطی فراهم کند که از تیم 
تقدیر شده و جام قهرمانی را اعطا کنند چرا که باشگاه 
استقلال امسال به خوبی تیم را حمایت کرد و حداقل 
کاری که سازمان لیگ می‌تواند برای ترغیب باشگاه‌ها 
در جهت سرمایه‌گذاری در ورزش بانوان کند، این 

است که مراسم در خور شأنی برگزار شود.
باخت مقابل نفت امیدیه باعث شد که 

نتوانید رکورد فرهاد مجیدی در لیگ 
بیست و یکم را بزنید و بدون باخت 

قهرمان شوید. این موضوع تا چه اندازه 
برای شما حسرت باقی گذاشت؟

باخت ما مقابل نفت امیدیه عجیب و غریب بود. 
یک بازی یکطرفه که تنها یک توپ روی دروازه ما آمد 
و همان هم گل شد. 40 دقیقه مشغول حمله بودیم 
اما توپ‌ها گل نمی‌شد. از روز اول تمام هم و غم 
بچه‌های تیم این بود که بدون باخت قهرمان لیگ 
شویم. به رغم آن شکست، بقیه بازی‌ها را با اقتدار 
بردیم و فقط در یک بازی مقابل فولاد هرمزگان، 
تساوی کردیم. به رغم فشار مسابقات جام جهانی اما 
عملکرد ملی‌پوشان استقلال در لیگ فوق‌العاده بود 
و در آن فشار، بهترین عملکرد را در لیگ برتر داشتیم.

در سالی که گذشت عملکرد درخشانی 
در لیگ برتر و جام جهانی داشتید. با تمام 

اشک‌ها و لبخندها سال قبل برای شما 
چگونه بود؟

جام جهانی برای من پر از دستاورد بود. خوشحالم که 
توانستم نقش پررنگی در عملکرد تیم داشته باشم 
اما حیف شد که مقابل ایتالیا نتوانستیم پیروز شویم 
و از گروه صعود کنیم. تلخ‌ترین اتفاق سال این بود 
که نتوانستیم برای سومین بار روی سکوی قهرمانی 
آسیا بایستیم. تیم استقلال پتانسیل قهرمانی داشت 
و حتی ژاپن و تایلند از ما ضعیف‌تر بودند اما عدم 
مدیریت صحیح در آن مقطع، این اجازه را نداد. با 
توجه به محدودیت و فرصت کوتاه تا جام جهانی و 
عدم برگزاری بازی‌های دوستانه مناسب، عملکرد 
تیم در جام جهانی خوب بود. در لیگ برترهم تمام 

توانم را گذاشتم و از عملکردم راضی هستم.
شرایط برای مسابقات قهرمانی آسیای 

پیش رو چگونه است؟
امیدوارم هرچه زودتر کشور به شرایط قبلی برگردد 
و ثبات ایجاد شود. در حال حاضر همه بازیکنان به 
صورت انفرادی تمرین می‌کنند اما فوتسال رشته 
گروهی است و باید برای ایجاد انسجام، کنار هم 
تمرین کنیم. امیدوارم هرچه زودتر آرامش برقرار 

شود تا لیگ و اردوهای تیم ملی برگزار شود.

به رغم آن 
شکست، بقیه 

بازی‌ها را با 
اقتدار بردیم 

و فقط در یک 
بازی مقابل فولاد 

هرمزگان، تساوی 
کردیم. به رغم 

فشار مسابقات 
جام جهانی 
اما عملکرد 
ملی‌پوشان 

استقلال در لیگ 
فوق‌العاده بود 

و در آن فشار، 
بهترین عملکرد 

را در لیگ برتر 
داشتیم

باخت مقابل نفت امیدیه، تنها حسرت استقلال است

توسلی: فشارها بهترین مدلم را ساخت
سؤال و جواب

ل
تبا

فو
ن 

یو
س

درا
: ف

س
عک

لیگ امریکا در آستانه تغییر تاریخی تقویم

از بهار تا پاییز یا از پاییز تا بهار؟

فریناز زمانی 
خبر‌نگار

10 ماه پس از پذیرفتن هدایت تیم ملی 
زنان در بدترین شرایط ممکن، مرضیه 
جعفری حالا در ایستگاهی ایستاده که 
نه فدراسیون فوتبال تکلیفش را روشن 
کرده، نه خودش می‌داند باید به بم 
برگردد، در تهران مربیگری کند یا 
دوباره روی نیمکت تیم ملی بنشیند. 
آنچه مسلم است، قانون منع دو شغله‌ 
بودن جعفری که پارسال حاشیه‌ساز 
شد و حالا برگ برنده فدراسیون یا 

باشگاه‌ها برای بستن قرارداد است.
بهار ۱۴۰۴ بود که مرضیه جعفری 
سکان هدایت تیم ملی زنان را به 
دست گرفت. تیمی که نه تنها از نظر 
فنی بیمار بود، بلکه جنگ ۱۲ روزه 
خرداد و جنگ رمضان تمام برنامه‌های 
آماده‌سازی‌اش را به هم ریخته بود. 
با این حال، جعفری در خاک اردن 
و مقابل حریفانی مثل اردن و لبنان، 
تیم را به جام ملت‌های آسیا رساند؛ 
موفقیتی که هیچ‌کس تصورش را هم 
نمی‌کرد اما پس از آن صعود، همه چیز 
طبق وعده فدراسیون پیش نرفت. نه 
کادر فنی کامل و نه اردوهای منظمی 
برگزار شد. تیم در دوستانه‌ها هند و 
نپال را برد، اما برابر ازبکستان باخت. 
همین بی‌برنامگی کافی بود تا در جام 
ملت‌های آسیا و همزمان با آغاز دوباره 
جنگ و حواشی حاشیه‌نشین‌ها در 
محل برگزاری تیم ملی سه شکست 

پیاپی بخورد و حذف شود.
با این حال، کارنامه جعفری در این 
10ماه را نمی‌توان فقط با برد و باخت 

او عنوان سرمربی سال  سنجید. 
فوتبال آسیا را به دست آورد و از ۱۳ 
بازی رسمی و دوستانه، ۷ پیروزی و۶ 
شکست ثبت کرد. آماری که برای 
تیمی با آن همه بحران، بی‌نظیر 

. ست ا
اما قرارداد یکساله جعفری این روزها 
تمام شده و فدراسیون سکوت کرده 
اما شنیده‌ها حاکی از تمایل مدیران 
برای ادامه همکاری است. مشکل 
اینجاست که جعفری شروطی دارد 
و مهم‌تر از آن، قانون منع تصدی 
همزمان مربیگری باشگاه و تیم ملی 
است که پارسال هنگام قراردادش 
بی  حسا ملی  تیم  و  ن  تو خا با 
جنجال آفرید و هنوز پابرجاست. اگر 
فدراسیون می‌خواهد او بماند، جعفری 
باید میان خاتون بم و تیم ملی یکی را 

انتخاب کند.
در همین فاصله، باشگاه‌های تهرانی 
وارد عمل شده‌اند. از مذاکره دو باشگاه 

بزرگ پایتخت با او خبر می‌رسد؛ 
سناریویی که برای اولین بار جعفری 
را از فضای بم خارج می‌کند. اگر این 
اتفاق بیفتد، تیم ملی بدون سرمربی 

. ند می‌ما
البته روی میز فدراسیون گزینه‌هایی 
یم  مر  ، ست و ند یرا ا یم  مر مثل 
جهان‌نجاتی، نیلوفر اردلان و حتی 
بازگشت دوباره مریم آزمون قرار دارد 
اما تا زمانی که تصمیم‌گیری درباره 
جعفری به سرانجام نرسد، هیچ‌کدام 

از این اسامی عملی نمی‌شوند.
آنچه امروز هواداران فوتبال زنان را 
نگران می‌کند، نه ماندن یا رفتن 
یک سرمربی، بلکه الگوی همیشگی 
فدراسیون است؛ دیر تصمیم گرفتن، 
بدون برنامه عمل کردن و در نهایت، 
بی‌ثباتی  چرخه  وارد  را  ملی  تیم 
کردن. جعفری ثابت کرد می‌تواند از 
بحران، صعود بسازد. اما آیا فدراسیون 
می‌تواند از این فرصت، استفاده کند؟

ــد  ــروع شـ ــاده شـ ــک آمار سـ ــه از یـ ــده‌ای کـ ایـ
ــران اگر بخش خلاقانه هم  »۶۴درصد دختـ
ــتر جذب اردوهای فوتبال  داشته باشد، بیشـ
ــوند.« این یافته پژوهشی برای شرکت  می‌شـ
ــی )Adobe( کافی بود تا پا را  نرم‌افزاری ادوبـ
ــذارد و وارد زمین  ــر از ابزارهای طراحی بگـ فراتـ
ــاز«  ــزن و بسـ ــرح »بـ ــود.حاصل، طـ ــن شـ چمـ
ــکاری ادوبی  ــت؛ همـ )Kick & Create( اسـ
ــری«. این  ــال بلومزبـ ــاد فوتبـ ــه »بنیـ ــا خیریـ بـ
ــد، یک  ــته رونمایی شـ ــه هفته‌ گذشـ پروژه کـ
ــا کارگاه خلاقیت  ــال دخترانه را بـ کلاس فوتبـ
ــری از تمرینات  ــر خبـ ــد. دیگـ ــب می‌کنـ ترکیـ
ــرح،  ــن طـ ــت؛ در ایـ ــی نیسـ ــک تاکتیکـ خشـ
ــوت،  ــل و شـ ــی دریبـ ــران پس از دقایقـ دختـ
ــزار  ــا نرم‌افـ ــا بـ ــینند تـ ــاپ می‌نشـ ــت لپ‌تـ پشـ
ــبک  ــه سـ بـ ــازی  بـ کارت   Adobe Express
ــابقه، یا حتی برند کامل  ــتر مسـ پانیینی، پوسـ

ــی کنند. ــود را طراحـ ــم رؤیایی خـ تیـ
سیمون موریس، معاون بازاریابی بین‌المللی 
ــا کرییتیو بلوک توضیح  ادوبی، در گفت‌وگو بـ
ــان دهیم هر  ــم نشـ ــا می‌خواهیـ ــد: »مـ می‌دهـ
ــد. دخترها  ــکار می‌تواند یک خالق باشـ ورزشـ
ــاس و لوگو  ــان را از لبـ ــد هویت تیمشـ می‌تواننـ

ــازند.« ــان بسـ گرفته تا تایپ‌فیس، خودشـ
ــی  ــک کارگاه آموزشـ ــط یـ ــروژه فقـ ــن پـ ــا ایـ  امـ
ــزرگ  بـ ــت  رقابـ ــک  یـ ــای  پـ ــی  ادوبـ ــت.  نیسـ
ــابقه  ــت: مسـ ــیده اسـ ــان کشـ ــه میـ ــم بـ را هـ
ــردم  ــواداران« )Fan Made(. مـ ــاخته هـ »سـ
ــا  ــود را بـ ــه‌ای خـ ــای پارچـ ــد طرح‌هـ می‌تواننـ
ــد.  ــال کننـ ــازند و ارسـ ــپرس بسـ ــی اکسـ ادوبـ
ــه ازای هر  ــت: »بـ ــنیدنی اسـ ــده ادوبی شـ وعـ
ــاد بلومزبری  ــه بنیـ ــد بـ ــالی، ۱۰ پونـ ــرح ارسـ طـ
ــتری برای  ــای بیشـ ــا کمپ‌هـ ــود تـ اهدا می‌شـ

ــده روی  ــود.« طرح برگزیـ ــران برگزار شـ دختـ
ــه در فینال  ــود کـ ــی دوخته می‌شـ ــاس تیمـ لبـ
ــن بازیکنان  ــان انگلیس به تـ ــام حذفی زنـ جـ

رفت. ــد  خواهـ
ــرح برنده  ــار انتخاب طـ ــاره معیـ موریس دربـ
ــت و روایت‌گری  ــال اصالـ ــه دنبـ ــد: »بـ می‌گویـ
ــتیم، نه لزوماً پیچیده‌ترین طرح.  خوب هسـ
ــته باشد و  چیزی که روح بازی را در خود داشـ

ــگاه کند.« ــان به آینده نـ همزمـ
ــی در فرهنگ  ــرد، نویدبخش تحولـ این رویکـ
ــت. به جای  ــگاه‌داری زنان اسـ هواداری و باشـ
ــط مصرف‌کننده محتوای  ــه دختران فقـ اینکـ
ــند، ابزار خلق داستان‌های خود  فوتبال باشـ
ــت می‌گیرند. موریس معتقد است:  را به دسـ
ــماری در فوتبال  ــتان‌های ناگفته بی‌شـ »داسـ
ــواداران  ــگاه‌ها و هـ ــود دارد؛ از باشـ ــان وجـ زنـ
ــتری  ــه ابزار بیشـ ــان. هرچـ ــا بازیکنـ ــه تـ گرفتـ
ــان  ــتان‌ها در اختیارشـ ــن این داسـ برای گفتـ

ــا می‌یابد.« ــتر ارتقـ بگذاریم، بازی بیشـ
ــیا  ــه بازیکنانی مثل بث مید و السـ ــه نمونـ او بـ
ــاره می‌کند که با محتوا و خلاقیت،  ــو اشـ روسـ

ــخصی خود را ساخته‌اند. برند شـ
ــه فکر  ــزاری باید بـ ــول نرم‌افـ ــک غـ ــرا یـ ــا چـ امـ
ــد؟ پاسخ در مفهوم »شکاف  فوتبال زنان باشـ
ــت. تحقیقات  ــه نفس« نهفته اسـ ــاد بـ اعتمـ
ــیاری از دختران در  ــان می‌دهد بسـ ادوبی نشـ
ــن ورزش و هم از  ــنین نوجوانی، هم از زمیـ سـ
ــند. ترکیب  عرصه خلق محتوا عقب می‌کشـ
ــتودیوی  ــابقه و اسـ ــن مسـ ــا - زمیـ ــن دو فضـ ایـ
ــت  ــی - می‌تواند اعتماد به نفس از دسـ طراحـ

ــه را بازگرداند. رفتـ
به گفته موریس: »اگر بتوانیم این شکاف را پر 
ــاس کند ابزار روایت  کنیم و هر دختری احسـ
ــان دارد، آن وقت برای ما  ــتانش را به جهـ داسـ

ــت.« یک موفقیت واقعی رقم خورده اسـ
ــت.  ــیر اسـ ــه جالب دیگر، تداوم این مسـ نکتـ
ــم  ــابقه طراحی طلسـ ادوبی پیش از این، مسـ
ــمی برای فینال جام حذفی زنان را برگزار  رسـ
ــاز« گام بلندتری  ــزن و بسـ ــود. حالا »بـ کرده بـ
ــازی این ایده  ــی، عادی‌سـ ــت: هدف نهایـ اسـ
ــکاری یک خالق محتوای  ــت که »هر ورزشـ اسـ

است.« توانمند 

تلاقی هنر و فوتبال 

ادوبی ظرافت را به فوتبال آورد 
مرضیه جعفری در دو راهی میان خاتون و تیم ملی 

توپ در زمین خانم مربی است!

نکته روز

گزارش

سوژه

در قهرمانی آسیا هم درون دروازه ایران 
خواهید بود یا خداحافظی می‌کنید؟

در تمام این سال‌ها تلاش کردم که بهترین 
عملکرد را داشته باشم و دوست دارم فوتسال 
را در شرایطی ایده‌آل کنار بگذارم تا زحمات این 
سال‌هایم هدر نرود. با توجه به عملکرد سال 
قبلم در لیگ برتر و جام جهانی، اگر کادرفنی 
صلاح بدانند دوست دارم همچنان در خدمت 

تیم ملی باشم.
استقلال چطور؟ فصل بعد همچنان 
با آبی‌ها در لیگ برتر حضور خواهید 

داشت؟

باید از مجموعه باشگاه استقلال و در رأس آن 
تاجرنیا، تشکر کنم چراکه امسال نگاه باشگاه 
به ورزش بانوان ویژه بود و حمایتی فوق‌العاده 
انجام دادند. اگر قرار باشد استقلال فصل بعد 
هم تیمداری کند، اولویتم قطعاً این باشگاه 
خواهد بود و امیدوارم این شرایط فراهم شود 
که همچنان استقلال را در فوتسال بانوان 

داشته باشیم.
در ابتدای فصل شائبه‌هایی درباره 
پرسپولیسی بودن شما مطرح شد. 

واقعاً اینطور بود؟
ابتدای فصل که با باشگاه استقلال قرارداد 

بستم هجمه‌های زیادی علیه من ایجاد شد که 
پرسپولیسی هستم اما بخاطر همان فشارها و 
شائبه‌هایی که بوجود آمد تلاش کردم تا بهترین 
عملکردم را با پیراهن این باشگاه داشته باشم و 
فکر می‌کنم در تمام سال‌هایی که در لیگ برتر 
حضور داشتم امسال درون دروازه استقلال 
بیشترین کلین‌شیت و کمترین گل خورده را 
داشتم و خوشحالم که توانستم با این عملکرد 
پاسخ این سؤال را بدهم. مهم این است که در 
هر تیمی بهترین عملکرد خودت را داشته باشی 
و من هم امسال تمام تلاشم را کردم که صدم را 

برای استقلال بگذارم.


